

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.538

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante: Miércoles 5 de Julio de 1916

Pagos por adelantado

### ¿Plaza de Pobil?

Señores qué es esto? Quitar el nombre de una santa a una plaza para sustituirlo por el de un alcalde que no ha hecho ni más ni menos que llevar a efecto un acuerdo tomado hace quince años, cumplir medianamente con su obligación, por que esto ha debido hacerlo antes que muchísimas cosas más de menos necesidad y es de tal mérito el cumplir en los tiempos que vivimos, con nuestro deber que enseguida hay que coronar la obra con algo.

Para mí, es un atrevimiento, un descaro, una cosa malísimamente hecha y que el señor alcalde no debe tolerar, que le quiten a la plaza a la cual se pretende dar su nombre, el que hoy tiene.

Muchos méritos pueden ver en el señor Pobil sus adeptos, nosotros no le vemos ninguno y su obsesión no debe llevarles a cometer el disparate de suponer que estos le den derecho a sustituir como antes decimos, el nombre de una santa tan venerada como Santa Teresa de Jesús.

Por modestia, el señor alcalde no debe consentir que en un Ayuntamiento en que impera una mayoría compuesta por amigos suyos, se discuta una proposición de esta naturaleza que de seguro tenía que triunfar, no debe permitir semejante cosa por la justicia de los hechos que se lo deniegan, no debe atribuirse una gloria que en el caso de existir, nunca bajo ningún concepto le pertenece, puesto que para llevar acabo tan insignificante reforma no ha tenido más que cumplimentar un acuerdo inmemorial que no dá derecho a tanto; ahora bien, si para formar una plaza que ya está formada hubiera tenido que hacer grandes obras y por ende grandes sacrificios, muy bien que se hubiese aplaudido su gestión, pero nada más que aplaudirla y aplaudirla por esa natural extrañeza que nos causa, como antes digo, ver el deber cumplido, pero cuando no se ha hecho más que comprar los cuatro padrones que encierran un solar y ordenar su demolición para con este terreno ensanchar la plaza, paseo, o calle en que esté situado, no veo tan meritisima labor nada menos que para variar el nombre y ya digo si alguna gloria hay aquí no es para el que se la quieren dar ni mucho menos para el señor Langucha que quiere ser iniciador en este asunto que hace quince o veinte años se inició, y si para el dueño de la casa de la higuera que ha pasado hoy por la peri-

tación que se hizo en aquella época.

Creemos que el señor Pobil que tan escrupuloso quiere ser, bajo ningún concepto aceptará este honor por no ser la expresión unánime de los deseos del pueblo que administra y aunque nuestra opinión sea la que menos mérito para él tenga, la admita como sana, buena, noble y desprovista de malicia alguna al ser el eco de otras muchas, infinitas, dignas de su atención y respeto por lo autorizadas.

### Las aguas de Sax

COMENTARIOS

En nuestro número perteneciente al día 28 del pasado mes, dimos a la publicidad el segundo artículo de la campaña que bajo este mismo título anunciamos en días anteriores y si bien nuestros comentarios no sean los que debieran hacerse, por que para ello sería preciso desenmascarar muchas caras de los culpables de tanta escasez en tan precioso líquido, hemos de aproximarlos a la más enérgica y avergonzante censura por que no a otra cosa se prestan, aunque en ellos no hagamos más que repetir lo que muchísimas veces hemos dicho.

Por la base tercera de este contrato, se compromete el concesionario a suministrar gratis, doscientos cincuenta metros cúbicos de agua cada veinticuatro horas, los cuales se destinarán al surtido de veinte fuentes que deberán haber, incluídas entre éstas, las cuatro pertenecientes a barrios extremos de la Capital, y al riego de calles y paseos, y a cuantos servicios más quiera destinarlos la Corporación Municipal.

Yo no sé cuantas fuentes habrán en Alicante, desde luego y a juzgar por lo que cuesta alcanzar el permiso del Ayuntamiento para poner una, he de suponer que no existan tantas como se citan en el contrato, pues de haberlas no habría tan escasés de agua.

Si nos preocupásemos de estos problemas de verdadero interés para Alicante en lugar de distraer la atención en cosas de menos importancia, hubiéramos obligado a esa compañía a dar la totalidad de metros que citan, gratuitamente, y con ello se hubiesen remediado una de las más críticas necesidades por que pasamos y que tanto perjuicio pudieran traernos aparejadas.

El señor Alcalde en uso de sus atribuciones y seguramente por imperioso mandato de la carencia de

### Josefa Aracil Santacreu

#### Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

fondos, (apesar de las 200.000 pesetas de economía), el mes pasado quitó el agua a la Carcel Provincial de Alicante, luego la volvió a dar segun nos dicen, pero el caso es que un sitio en donde por término medio hay cien reclusos, los cuales consumen un día con otros seis metros cúbicos de agua, estuvieron los días estos teniendo que acarrear a brazo la estrictamente necesaria para beber, no la que se requiere para la limpieza.

¿Sabéis por qué se privó a aquel establecimiento del agua?

Sencillamente, porque el señor Pobil le parecía una exageración; en cambio no le ha pasado por la imaginación pensar que si no cumple lo estipulado abonando lo que adeuda a la compañía vendrá cobrando a un precio elevadísimo el agua, en cumplimiento a lo pactado en el último párrafo de la 4.ª base, dentro de treinta y seis años que finalice este compromiso habremos pagado el agua a triple precio del estipulado y tendremos que abonar encima la que nos quieran cobrar por descuido, abandono o apatía de los que pasaron por la poltrona presidencial de nuestra municipalidad hasta el año 1950, o lo que es lo mismo, nos encontraremos que nada de lo que es del pueblo de Alicante, como la zona de tres metros desde que empiezan las tuberías hasta llegar aquí, los pozos artesianos que dan el agua, materiales etc., etc., se le dará, y contra esto los señores de la explotadora que seguramente irán hasta entonces muy a gusto en el machito, harán que se les reconozca el crédito y se apoderarán al no poderseles pagar no solo de esto que debieran dar, sino de algo más que elegirán a su capricho.

Así vivimos y viviremos hasta que tengamos un alcalde que desenmarañe estas cuestiones, que no se asuste de que se gasten doscientos metros cúbicos de agua en una carcel y no le preocupe mandar cortar sin reparar el mal que pudiera causar, (pues al no poderse bañar los enfermos por prescripción facultativa o tener que emplear la misma agua a este uso un sarnoso, un sífilico, un leproso etc. se contagiarían unos a otros, y

no poder efectuar las descargas que continuamente están efectuando los cinco inodoros que allí hay ni poderse lavar los suelos al día siguiente de dormir en ellos, la miseria los sacaría arrastrando y la epidemia que a consecuencia de tanta suciedad sobreviniera pondría en un grave aprieto a muchos seres cuya vida debe ser tan estimable como la de los demás) no se vé más que en Alicante, en un país arrollado por un cacique y que por su caciquismo ha escalado las escalinatas del Congreso en representación del borreguil Alicante y en donde hasta esta bendita hora aun no ha dicho ni pio y es que estará orientándose, escuchando a los demás para enseñarse, con objeto de que a la otra legislatura del partido liberal tenga los suficientes conocimientos ya, y pueda presentarse candidato por el Rebolledo o Verdegás, que es donde se necesitan diputados como él, por el lastimoso estado en que se encuentran estas tierras tan faltas de gente que las cuida.

### Ramón y Borja

#### MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exatunne interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exatunne interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios en Madrid, clinica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

### Restauránt-Bar

#### ¡Alegría!

#### BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al baño de España).—Alicante. CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

#### Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de tentos.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Atros a la Valenciana.—Los miércoles cañas a la Madrileña.—Se sirven raciones.

## Julio político

1820-1909

En Julio de 1820 se constituye el Ministerio con Argüelles, Pérez de Castro, García Herreros, Canga Argüelles, Pórcal, Javat y Marqués de las Amarillas. El rey jura la Constitución el día 9 del mismo mes y año.

Los seis batallones de la Guardia Real se sublevan en sentido absolutista en 7 de Junio 1882 dirigidos por don Luis Fernández de Córdoba, comandante de uno de ellos, siendo derrotado en la Plaza Mayor de Madrid por los Milicianos nacionalistas.

En 12 de Julio de 1824 penetra en Navarra el pretendiente de don Carlos.

En 15 del propio mes y año ocurren en Madrid los primeros casos de cólera morbo asiático, desarrollándose de un modo aterrador, lo atribuye el vulgo a que los frailes han envenenado las fuentes y el 17 las turbas asaltan los conventos, los saquean y asesinan a sus moradores, sin que durante algunas horas, nadie lo contuviera.

En 12 de Julio de 1840 se forma el Ministerio presidido por don Antonio González, durando solo un mes.

En 23 de Julio de 1843 se dirige Narvaez desde Valencia sobre Madrid, encuentra en Torrejón de Ardoz a las fuerzas adictas al Regente dirigidas por el General Seoane, que apenas iniciada la acción se unen a los de Narvaez. Derrotado así el Regente Espartero se embarca en 30 de Julio y sale de España.

En 20 de Julio del mismo año forma ministerio don Joaquín M.<sup>a</sup> Lopez.

Publicación del Manifiesto de Manzanares, redactado por don Antonio Cánovas del Castillo, el 7 de Julio de 1854.

El 19 de Julio del mismo año cae el ministerio presidido por el duque de Rivas y es sustituido por don Baldomero Espartero, duque de la Victoria.

En 14 de Julio de 1855 forma ministerio D. Leopoldo O'Donnell.

El 10 de Julio de 1866 forma ministerio D. Ramón María Narváez.

24 de Julio de 1871 entra a formar gabinete D. Manuel Ruiz Zorrilla, bajo el reinado de D. Amadeo de Saboya.

Atentado en la calle del Arenal, contra el rey D. Amadeo, en 18 de Julio de 1872.

Por discusiones en el Gabinete cae el presidido por Don Francisco Pi y Margal, entrando a formarlo D. Nicolás Salmerón y Alonso, en 18 de Julio de 1873.

En 30 del mismo mes y año, el general Contrera bombardea Alcira.

En 5 de Julio de 1890 don Antonio Cánovas del Castillo sustituye en el poder a don Práxeres Mateo Sagasta.

En 4 y 14 de Julio de 1898 es derrotada la escuadra de Cervera en aguas de Santiago de Cuba y se rinde en esta plaza.

El gobierno presidido por D. Francisco Silvela es sustituido por el gabinete Fernández Villaverde en 20 de Julio de 1893 con motivo del proyecto sobre construcción de la escuadra.

En Julio del mismo año fallece en Roma Su Santidad León XIII.

En 15 de Julio de 1905 fallece el ex presidente del Consejo D. Raimundo Fernández Villaverde, y el mismo día D. José Echegaray sustituye al señor Urzáiz en el ministerio de Hacienda.

El 5 de Julio de 1906 el general D. José López Domínguez sustituye en el Poder a D. Segismundo Moret.

El 6 de Julio de 1909 los moros de Melilla matan nueve obreros españoles y en 22 y 23 del mismo mes y año tienen lugar sangrientos combates en Sidi Muza y en la cañada del Gurugú.

Del 26 al 31 del mismo Julio grave huelga revolucionaria en Barcelona.

## Desde Elche

### ATROPELLADA

El día 3 del actual a las 10:30 de su mañana fué atropellada una mujer de 74 años que dijo llamarse Rosa Parres Torres, siendo asistida en la Cruz Roja de heridas graves en el brazo derecho, que le produjo el carro que conducía Juan Boix Vicente de 41 años, pasando la lesionada al Hospital de San José de esta Ciudad por prescripción facultativa. El causante del atropello fué detenido por los Guardias de Seguridad números 68 y 53 habiéndose dado cuenta al Sr. Juez de Instrucción.

**RAFAEL GARCIA.**—Ofrece a sus compañeros cortes castados y preparados y se hacen pares a medida y toda clase de reparaciones a precios sumamente económicos.—Plaza del Dr. Esquerdo núm. 15, pral.

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

**SEGUNDO MAS SANCHEZ.** Confecciona toda clase de calzado a la medida y hace cuantos remiendos se le encomiendan.—Prontitud y esmero, calle de José Ramos, 6.

## Juan de Luz. "El Día" y los trabajadores

Por falta de tiempo no nos hemos ocupado de una cuestión importantísima que afecta directamente a la dignidad y personalidad de las Sociedades Obreras de Alicante.

Como es sabido, las Sociedades del pacto de unión por solidaridad con los obreros del mar, fueron al paro.

El periódico «El Día» con su proceder rastreador ha insultado a esas Sociedades, haciendo burla de los trabajadores que las componen.

Ese periódico con el descoco que emplea siempre, se cree que hablar de obreros es como hablar de ciertos

grandes personajes; los obreros tienen más vergüenza que muchísimos señores, así que cuando se ocupe de los desheredados de la fortuna lo debe de hacer con un poquito más de respeto, porque hay obreros que pueden darle lecciones de educación a muchos de los que escriben en ese periódico.

«El Día», ha insultado a las Sociedades diciendo que existen *tiránicas tutelas* y que los trabajadores que volvieron al trabajo se emanciparon de esas tutelas. ¿Pero qué tutelas son esas?

Ese es el insulto que ha dirigido a las Sociedades; porque se volvió al trabajo por acuerdos, como por acuerdos se lanzaron al paro.

*Juan de Luz* que desde las columnas de nuestro colega «El Luchador» ha llevado una buena campaña en favor de las Sociedades que declararon el paro, ha puesto a «El Día» en el ridículo más espantoso, porque ha descubierto toda la mala intención que llevaba al ocuparse de la huelga y después de ella.

Las palabras de *tiránicas tutelas* han sido briosamente rebatidas por *Juan de Luz*, demostrando que los obreros tienen criterio propio y que esas tutelas no existen.

¡Claro, que «El Día», tiene que decir algo! Y como de costumbre, en su número de ayer dice que solo la falta de conocimiento de la Gramática ha inducido a que se le combata, como si para decir cuatro verdades fuera necesario estar dentro de esas reglas.

Comprendemos ahora porqué en dicho periódico se escriben tantas sandeces, ¡porqué conocen la Gramática!

En *Juan de Luz* adivinamos a un obrero que ha puesto a «El Día» en una situación desastrosa en cuando a dignidad afecta. Felicitamos a ese obrero por su campaña y a aconsejamos a «El Día» que no se meta más en asuntos de trabajadores porque no entiende nada y ciertas caballerosidades se pierden con mucha facilidad con una plumada de un hombre que gasta alpargates.

## Lo celebramos

Gracias a las activas y acertadas gestiones del dignísimo Presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina don Florentino de Elizaicín, ha cesado la violenta polémica que venían sosteniendo nuestros apreciables colegas «Alicante Obrero» y «Primitivo Alicante Obrero».

De todo corazón felicitamos a los directores de ambos colegas y muy especialmente al señor Elizaicín que tan oportunamente y con tanto acierto ha intervenido en la contienda, logrando restablecer la paz en lo más recio del combate periodístico.

## Los trenes "botijos,"

Los diez trenes botijos que han de salir este año de Madrid para Alicante, lo harán en los lunes 10, 17, 24 y

31 de Julio, 7, 14, 21 y 28 de Agosto y 4 y 11 de septiembre.

La hora fijada para la salida de Madrid es la de las 10:20 de la noche y la de llegada a esta capital, la de las 10:20 de la mañana siguiente.

## Junta de Obras del Puerto de Alicante

### ANUNCIO

Verificado en el día de hoy, el sorteo para la amortización de cincuenta y siete obligaciones del empréstito autorizado por R. O. de 25 de Junio de 1909, ha correspondido a las siguientes:

Serie A.—11, 43, 61, 168, 182, 208, 224, 247, 251 y 275.

Serie B.—420, 485, 603, 605, 629, 631, 644, 708, 717, 731, 811, 824, 870, 941, 970, 1003, 1024, 1038, 1050, 1154, 1233, 1287, 1290, 1340, 1344.

Serie C.—1428, 1438, 1468, 1481, 1539, 1589, 1597, 1609, 1610, 1691, 1697, 1704, 1731, 1781, 1790, 1796, 1847, 1893, 1897, 1907, 1954, 1969.

Lo que se pone en conocimiento del público a efectos del párrafo 2.º de la base 5.ª de las aprobadas para la emisión de dicho empréstito.

Alicante 1.º de Julio de 1916.

El presidente, Federico Clemente.

## Necrología

A la temprana edad de 27 años ha fallecido la señorita Remedios Brotons Carbonell.

Por su bondadoso carácter y caritativos sentimientos era muy apreciada en esta capital donde contaba con innumerables amistades.

Díos haya acogido en su santo seno el alma de la finada y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

## SUCESOS

### UN SATIRO

Los guardias de seguridad número 11 y 91 a requerimiento de Rafael Saura Botella, ha presentado en la Inspección de vigilancia a José Orts Cortés de 29 años, que penetró en el domicilio del denunciante, Gerona, 15 bajo, con el propósito de violar a una sobrina de éste, llamada Carolina Saura Ruiz, niña de nueve años.

No logró abusar de la criatura gracias a la pronta intervención de varios vecinos.

## Gran Café Español

Gran concierto para el jueves 6 de Julio en el cual tomará parte el renombrado TRIO-TALES donde figura el eminente músico Vicentito Montoliu el cual cuenta con 9 años de edad y es considerado como el mejor oboe del mundo.—A las 9 y media.

## La Cárcel y los niños

Es un error, pero un error cracísimo el que sufren las autoridades al querer corregir los defectos de los niños encarcelándoles juntamente con seres degenerados o inocentes que entre los muros de una cárcel espían el delito que cometieron.

Es vergonzoso y antihumano y hasta criminal, que a esas tiernas criaturitas se las obligue a convivir con quienes comelieron gravísimos delitos.

En las imaginaciones humanas siempre se queda grabado lo que se aprende en la niñez, muchísimo más, que cuando somos hombres.

Por eso precisamente las autoridades debieran velar más por el fomento de la instrucción aumentando las escuelas, seguros de que con esta medida disminuirían los presidios.

En la cárcel de Alicante no solamente no hay departamento para los niños, si no que hasta tampoco existe para escuela.

Esto es bochornoso y denigrante para los buenos alicantinos.

¿Para qué sirve la Comisión de cárceles nombrada por el Ayuntamiento.

¿Qué misión es la suya?

Seguros estamos que ellos mismos la ignoran.

Quienes cumplen con su deber, quienes sienten afecto por los presos hasta el extremo de tratarles como a verdaderos hermanos, apartándoles con sus sanos consejos del mal, son los dignos Vigilantes de esta Cárcel D. Antonio Rabaza, D. Antonio Penalva, D. Antonio Campos, D. Rafael Arias Sánchez y D. Francisco Pujalte.

El practicante de esta Cárcel don Ramón Soler ha realizado obras de verdadera caridad con los reclusos necesitados durante los catorce años que viene prestando sus servicios en dicho establecimiento penitenciario.

Por no herir su susceptibilidad no damos a conocer algunas de ellas pero prometemos hacerlo tan pronto como se nos presente ocasión para hacerlo.

Del ilustrado profesor de Instrucción primaria y del virtuoso sacerdote que allí prestan sus servicios, lo único que podemos decir es que en la Cárcel no hay escuela ni Iglesia y estos fieles cumplidores de su deber han de improvisar algunos días, para cumplir su cometido.

No terminaremos esta corta reseña sin consignar en ella, nuestra admiración por los caritativos sentimientos que adornan a la celadora encargada del departamento de mujeres, quien no solamente les proporciona el alimento del alma, sino en muchas ocasiones también el del cuerpo.

En fin, que si las autoridades se interesasen un poco por la suerte de los reclusos, en poco tiempo se lograría alcanzar la instrucción de los presos.

## ¿La Patria?...

¿Qué es la patria? La patria del hombre, es el mundo en que vive. ¿No es triste y desconsolador una gi-

gantescas guerra como la actual, que pone fin a muchos talentos, que da la muerte a miles de personas que quizás tuviesen algún invento proyectado para facilitar la vida a la humanidad? ¡Pues no señor, todo sucumbe en el campo de batalla!... ¡Y todo por la patria!

Es decir, que por el honor nacional, que es algo de vanidad, tiene que dejar el pastor la imperturbable soledad del campo, el hogar de su familia que todo es cariño, abandonar los tiernos corderillos que fueron el sustento de sus propios hijos. No hay que dudar, todo se queda abandonado en el mundo, cuando un monstruo como Alemania indigno y descompasivo, abre las garras pretendiendo devorar a todas las naciones. ¿Pero qué tiene que ver un apacible pastor que está en el monte siempre, con las ambiciones de unos gobiernos? ¡Tiene que ver la patria!—responderéis sentenciosamente.—Pues no hay más patria, queridos lectores, que el terreno donde el hombre come. La patria del hombre, es el mundo; esos motes que dieron impropia-mente de nación, deben desaparecer, La patria de Cristo, fué el mundo; pues el mundo quiero por patria. Si no existiera patria, no abandonarían los hombres mansos como un recetal, el hogar, el cariño, el dulce cariño de la madre.

VICENTE MIRA.

Castalla-30-Junio 1916.

## DE LA GUERRA

### LA GUERRA EN EL AIRE

Los aeroplanos franceses han bombardeado los establecimientos militares de Sofía.

### PARTE OFICIAL RUSO

En el mar Negro un submarino ru-

so aniquiló cerca del Bósforo a un gran velero turco, libertando a la tripulación.

### PARTE OFICIAL ALEMAN

Berlín.—Varios torpederos rusos y el acorazado «Hava» bombardearon, sin obtener éxito, la costa de Curlandia.

Fueron cañoneados por las baterías costeras y atacados por los aviadores alemanes.

El acorazado fué alcanzado por las bombas de los aviadores.

### LOS PRISIONEROS AUSTRIACOS

París.—Al Gobierno austriaco le ha sido entregada por el embajador de España en Viena una nota diciendo que se hallan prisioneros en Rusia 29.000 oficiales austro-húngaros y próximamente un millón de soldados.

Hay además 50.000 prisioneros austriacos hechos por los serbios y 40.000 por los italianos.

El total de pérdidas del ejército austriaco desde el comienzo de la guerra es de 2.000.000 de hombres, muertos, heridos e inútiles.

El ejército austro-húngaros es el que ha sufrido pérdidas más crecidas.

### GRIEGOS ENCARCELADOS

Salónica.—La policía francesa ha encarcelado a diez tenientes de artillería griegos como culpables de la agresión de que fué objeto un periodista venizelista.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabañal» de Canarias y escalas con carga general.

Balandra española «José Cubero», de Melilla con lastre.

Laud español «Carmelo» de Blanes con lastre.

### DESPACHADOS

Vapor español «Cabañal» para Valencia con carga general.

Vapor español «Atlante» para Barcelona con carga general y pasajeros.

Vapor francés «Menhir» para Cette con carga general.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

Ninguno.

### DEFUNCIONES

Rosa Aznar Iborra, Vicente Sabater Sirvent, Rafael Vidal Alberola.

### MATRIMONIOS

Ninguno.

## NOTICIAS

El dueño del acreditado café español don Enrique Limiñana, ha tenido la atención de remitirnos seis artísticos abanicos anunciadores de los muchos que han repartido entre los asiduos concurrentes a dicho Café.

Agradecemos el obsequio.

AVISO.—Se desea tomar en alquiler para la temporada de verano una casa con huerto en las inmediaciones de Alicante.

Darán razón Méndez-Núñez 42 Despacho.—ALICANTE.

En las oficinas de nuestro Ayuntamiento se interesa la presentación de José Planelles Roselló, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

144 Prop. Casa Maucci Barcelona

Don Juan de Serrallonga 141

jo la permanencia en esta santa casa el hijo natural de Vellvert?

—Si tal. En mí depositaste tu confianza, y por desgracia, yo no he podido corresponder a ella.

Y el rostro del abad expresaba recordar aquel suceso.

—Serrallonga alzando fieramente la cabeza, preguntó:

—Decid, reverendo padre, ¿qué ha pasado aquí? Habladme con franqueza y nada me ocultéis. ¿Dónde está Claudio?

—No se encuentra en el monasterio.

—Y le dejásteis salir a pesar de lo que yo os había rogado.

—No estaba en mi mano el evitarlo.

—¿Y dónde ha ido?

—Pregúntalo a micer Arnau?

cupóle también los amores de su hijo.

La enemiga que existía entre las dos casas era un gravísimo inconveniente para asegurar la felicidad de Claudio.

Pero Sellonga prometió salvar aquella dificultad diciendo:

—Déjeme hacer, que tal vez consiga romper de una vez para siempre esa barrera que por espacio de tantos años ha separado dos familias tan ilustres.

Perfectamente disfrazado Serrallonga, emprendió el camino hacia la frontera, entrando en España, por el punto más cercano a la abadía de Carós, donde como recordaremos, había quedado Claudio.

**SE VENDE.**—Caja de caudales incombustible altar y chimenea de talla siglo XVI y un gran cristal para escaparate que mide 1'32 ancho por 1'96 largo.

Razón, Plaza del Teatro 7, pral.

En el mes de mayo último han ocurrido en esta capital 1139 nacimientos y 493 defunciones.

**PERDIDA.**—Se ruega a quien se haya encontrado una medalla de oro que se extravió la noche del 27 del pasado mes, desde la calle de Sagasta, Castaños hasta el Teatro Principal, la presente en la casa del reputado médico oculista D. Demetrio Poveda, calle de Sagasta, 34, donde se le gratificará.

**SE DESEA COMPRAR PIANO.**—Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

### Que solos se quedan los muertos

Cerraron sus ojos que aun tenían abiertos; Taparon su cara Con un blanco lienzo: Y unos sollozando Otros en silencio De la triste alcoba Todos se salieron.

La luz que en vaso Ardía en el suelo, Al muro arrojaba La sombra del lecho; Y entre aquel asombro Veíase a intervalos, Dibujarse rígida La forma del cuerpo.

Despertaba el día Y a su albor primero Con sus mil ruidos

Despertaba el pueblo. Ante aquel contraste De vida y misterio, De luz y tinieblas, Medité un momento ¡Dios mío, que solos Se quedan los muertos!

De la casa en hombros Lleváronla al templo, Y en una capilla Dejaron el féretro, Allí rodearon Sus pálidos restos De amarillas velas Y de paños negros.

Al dar de las ánimas El toque postrero, Acabó una vieja Sus últimos rezos; Cruzó el ancha nave, Las puertas gimieron Y el santo recinto Quedóse desierto.

De un reloj se oía Compasando el péndulo, Y de algunos cirios El chisporroteo. Tan medroso y triste Tan obscuro y yerto, Todo se encontraba Que pensé un momento ¡Dios mío que solos Se quedan los muertos!

De la alta campaña La lengua de hierro Le dió volteando Su adiós lastimero. El luto en la ropa Amigos y deudos Cruzaron en fila Formando el cortejo.

Del último asilo Obscuro y estrecho, Abrió la piqueta El nincho a un extremo Allí la acostaron

Tapáronle luego Y con un saludo Despidióse el duelo.

La piqueta al hombro El sepulturero Cantando entre dientes Se perdió a lo lejos. La noche se entraba Reinaba el silencio; Perdido en las sombras Medité un momento. ¡Dios mío, que solos Se quedan los muertos!

En las largas noches Del helado invierno Cuando las maderas Crujir hace el viento Y azota los vidrios El fuerte aguacero De la pobre niña A solas me acuerdo.

Allí cae la lluvia Con un son eterno Allí la combate El soplo del cierzo. Del húmedo muro Tendida en el hueco Acaso de frío Se hielan sus huesos.....!

«Vuelve el polvo al polvo» «Vuelve el alma al cielo» «Todo es vil materia «Podredumbre y cieno» ¡No sé! pero hay algo Que explicar no puedo Que al paso nos infunde Repugnancia y duelo, Al dejar tan tristes «Tan solo los muertos.

BECQUER

### Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calesos y bordados de Don José Millán.—Calle de Terrijos, núm. 67.

### Aviso al público

Se compra papel viejo a 75 cts. arroba.—Lana de colchón usada a 2 pasetas kilo.—Metal viejo a 1'25 ptas. kilo.—Obrera a 2 ptas. kilo.—Plomo a 50 cts. kilo.—Lana vieja deteriorizada a 40 cts. kilo.—Calle de Artilleros, 17 (en call.).

### Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de vaciador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castaños 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

### Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plemente viejo a 45 cts. kilo. Zinc a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 8,

### Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos de finca María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria para cursar dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás, 11, 1.º

### A las señoras

Por un procedimiento infansivo se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejándolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUGH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ora Galvo Practicante RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º FRASCOS de 3, 6 y 12 PASETAS Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

### Enfermos del estómago

¿Tenéis mal gusto de boca al despertar?

¿Os causan repugnancia algunas alimentos?

¿Sentís incomodidad o pesadez de cabeza, eructos, acidez o zofocación después de las comidas?

¿Sufrís dolores en la espalda?

¿Os hace olor el aliento si se os pone a boca seca?

No habrá duda que si tenéis algunas de estas dolencias es porque vuestro estómago está enfermo, no funciona bien, y las digestiones no pueden ser normales y necesitáis tomar enseguida

### DIGESTONA

antigastrálgico, eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas que descongestiona la mucosa gástrica intestinal, normaliza las funciones digestivas, alivia enseguida y cura pronto tales enfermedades por antiguas que sean.

Probad con una caja cuyo precio es 1,50 y os convenceréis de que vuestra curación y bienestar la habéis encontrado en la Digestona.

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y Romero y de venta en las principales farmacias.

Imp. Hijos de J. García

Don Juan de Serrallonga 113

frailles al saber que había llegado, y la reserva que advirtió en todos a las primeras preguntas que les hizo.

Y su sorpresa y su recelo subió de punto, cuando vió que el abad palidecía al verle y que cubría su rostro negra nube de profundo disgusto.

—Padre—le dijo—ya véis que he cumplido mi palabra, y que a pesar de los peligros que he tenido que arrastrar, aquí me tenéis siendo portador de nuevas y de la fiel expresión de gratitud del señor conde, respecto al santo varón que ha cuidado de su hijo durante mi ausencia.

—Pluguiera al cielo—dijo el abad—que no hubiese recibido de tí aquel encargo que tantos sinsabores me ha costado.

—¡Cómo!—exclamó Serrallonga sorprendido.—¿Sinsabores os produ-

XXIII

### LA SORPRESA

Diez días había empleado Serrallonga en todas aquellas excursiones y se congratulaba con la idea de la gran alegría que había de experimentar Claudio al recibir las noticias de que era portador.

Una vez en el convento, se dirigió a la celda del abad un tanto inquieto, ya al advertir la especie de contrariedad que experimentaron los